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Ο Επίσκοπος Κεγχρεών στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό της Υπαπαντής του Κυρίου στα Ροζενά 
Κορινθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, με την 
ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. 
Διονυσίου, ετέλεσε τον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον 
πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ιερό Ναό της Υπαπαντής του Κυρίου
στα Ροζενά Κορινθίας.

Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Αιδεσ. Πρωτοπρεβύτερος π. 
Αθανάσιος Κοντογιάννης, Εφημέριος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αποστόλου 
Παύλου Κορίνθου, ο εξυπηρετών τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Πρωτοπρεσβύτερος 
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π. Κωνσταντίνος Γεωργίου, ο Αιδεσ. π. Βασίλειος Ευσταθιάδης, Εφημέριος Ιερού 
Ναού Αγίου Παντελεήμονος Μαύρων Λιθαρίων και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας 
και π. Άγγελος Σαλάτας.

Στο ευσεβές εκκλησίασμα απηύθυνε λόγους οικοδομής ο Επίσκοπος Κεγχρεών 
αναφερόμενος στο γεγονός της θείας Ενανθρωπήσεως κατά το οποίο ο 
Δημιουργός και Πλάστης του σύμπαντος κόσμου έλαβε τη μορφή του πλάσματός 
Του γενόμενος Βρέφος. Εντάσσεται σε οικογενειακό περιβάλλον, δέχεται τις 
φροντίδες της Θεοτόκου και την προστασία του ενάρετου Ιωσήφ και μεγαλώνει 
ηλικιακά με τους συνηθισμένους για την εποχή οικογενειακούς ρυθμούς. Δέχεται 
ό,τι ο Θεός με τον Μωσαϊκό Νόμο έχει ορίσει για την κάθε οικογένεια «νόμῳ 
ὑποταττόμενος ὁ διά νόμου λαλήσας»! Έτσι ο Κύριος ουρανού και γης γενόμενος 
«παιδίον» λαμβάνει την θέση του μικρότερου μέσα στην οικογένεια, τηρεί την 
πέμπτη εντολή ο Νομοδότης «ὑποτασσόμενος τῇ μητρί Αὐτοῦ Μαριάμ καί τῷ 
Ἰωσήφ» και γενικώς η θεία παρουσία Του στον οικογενειακό χώρο εξύψωσε και 
αγίασε αυτόν. Αποτελεί δε η Αγία Οικογένεια, ως η πλέον χαριτωμένη, πρότυπο 
κάθε οικογένειας. Καθοριστικό όμως ρόλο στην πορεία μιας οικογένειας έχει η 
μητέρα. Αυτή απόγονος της Εύας, της πρώτης γυναίκας, που ο Αδάμ το όνομα της 
γυναικός αυτού εκάλεσε Ζωή (Γεν. γ’, 20), καλείται μέσω της νόμιμης συζυγίας να 
εφαρμόσει την εντολή του Θεού «αὐξάνεσθε καὶ πληθύνεσθε» (Γεν. α’, 28). Η 
υπακοή της στην εντολή αυτή του Θεού έχει ως αποτέλεσμα την ποσοτική 



παραγωγή, η οποία όμως σήμερα ρυθμίζεται από προϋποθέσεις τέτοιες που κάνουν 
τις μητέρες να περιορίζουν και να ελέγχουν τις γεννήσεις με τα γνωστά 
αποτελέσματα, ιδιαιτέρως για την Χώρα μας, της υπογεννητικότητας. Το 
ζητούμενο, δυστυχώς, σήμερα είναι να περισσεύει χρήμα και χρόνος για ελεύθερη 
ζωή!

Την ποσοτική παραγωγή, αν υπάρχει αυτή, οφείλει η μητέρα να την καταστήσει 
ποιοτική με το να μεγαλώνει τα παιδιά της «ἐν παιδείᾳ καί νουθεσίᾳ Κυρίου» ώστε 
από πολύτεκνος να καθίσταται αυτή καλλίτεκνος. Η Παναγία μετά του Δίκαιου 
Ιωσήφ και του Βρέφους Ιησού προσερχόμενη στον Ναό εκπληρώνει το «γράμμα» 
του Νόμου, τον οποίο γνωρίζει εκ της μελέτης αυτού και εφαρμόζει αυτόν. Έτσι 
και κάθε μητέρα οφείλει να γνωρίζει τις Εντολές και πρώτη αυτή εφαρμόζουσα 
αυτές να νουθετεί και να παιδαγωγεί «τους καρπούς της κοιλίας» της ώστε το 
σπίτι της να είναι πηγή χαράς και ευφροσύνης ακόμα και στα δύσκολα. Τότε ο 
σύζυγος σέβεται την σύζυγο και αυτή τιμά αυτόν, τα δε παιδιά απολαμβάνουν την 
αγάπη και την στοργή των γονέων. Οι γονείς ευφραίνονται από την ισορροπία, την 
ομόνοια και την πρόοδο των παιδιών τους. Με τον Χριστό και τις άγιες εντολές 
Του η οικογένεια ξεπερνά μικρότητες, αντιπαλότητες, προβλήματα, αποφεύγονται 
οι συγκρούσεις των συζύγων, προλαμβάνονται η παραβατικότητα των παιδιών, 
απελπιστικά φαινόμενα όπως ο αυτοκτονικός ιδεασμός, ο επηρεασμός από 
bullying, η καταστροφή της ψυχικής υγείας των ανηλίκων, μεγαλώνουν τα παιδιά 



με στέρεες βάσεις για να φτιάξουν «αύριο» υγιείς οικογένειες και αυτά με την 
σειρά τους.

Εορτή της Υπαπαντής και εορτή της μητέρας! Αν κατά τον Απόστολο «η γυνή 
σωθήσεται διὰ τῆς τεκνογονίας» (Α΄ Τιμ. β’ 15), η πολυτεκνία, η καλλιτεκνία και 
δια αυτών η σωτηρία γονέων και παιδιών είναι ο ρόλος της μητέρας, γι᾽ αυτό και 
η Εκκλησία με την σημερινή εορτή καλεί την μητέρα να αποκτήσει αυτή «πίστιν 
αδιάκριτον και αγάπην ανυπόκριτον» ώστε «ν᾽ ανασταίνει» παιδιά 
«πολυπλασιάζουσα» την Βασιλεία του Θεού και οι μακράν του Χριστού να 
επαναλαμβάνουν την ομολογία του Λιβάνιου: «Βαβαί! Οἷαι μητέρες παρά 
Χριστιανοῖς εἰσι».



Μετέφερε επίσης ο Θεοφιλέστατος ευχές και ευλογίες από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονύσιο στους εκκλησιασθέντες και στον 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο Γεωργίου, που επί χρόνους ικανούς εξυπηρετεί 
την συγκεκριμένη Ενορία και ο οποίος, προσφωνών τον Θεοφιλέστατο για την εκεί 
παρουσία του, ευχαρίστησε τον σεπτό Ποιμενάρχη γι᾽ αυτές και την ανύστακτη 
μέριμνα του προς το Ποίμνιό του.



Στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Δήμαρχος Ξυλοκάστρου κ. 
Βλάσιος Τσιώτος, η πολιτευτής κ. Αικατερίνη Ταγαρά, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
κ. Δημήτριος Καΐτσης, Δημοτικοί Σύμβουλοι και ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Ευρωστίνης Αιδεσ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Γιαννακάς, αφού τελείωσε την 
Θ. Λειτουργία στην Ενορία του.



Τα Ιεροψαλτικά αναλόγια διακόνησαν οι Ιεροψάλτες κ. Παναγιώτης 
Σταθακόπουλος και κ. Νικόλαος Μπούζας.

Περισσότερες φωτογραφίες:














